

Zara 来了 沃尔玛开了 超市“满就送”了 2007 年影响杭州人的十大商业事件

文 / 本报记者 钟兰

又到了岁末盘点的时刻。2007 年的杭州商界迎来了诸多盛事，也顺带影响了我们小百姓的日常生活。

比如年初的时候连卡佛关门了，大家正愁今年买不到 IT 以及 b+ab 的时候，GDA PLAZA 来了，并最终带来了期盼已久的 ZARA；超市业巨鳄沃尔玛在城北的东新园开了家门店，开业当天因为太轰动使得城北大堵车，几万人不惜穿越整座城市前去尝鲜。不过，之后大家去得最多的，还是家门口的联华或者华联。原本以为“满就送”只是商场的专利，没想到，一向精打细算的超市也疯狂了一把。世纪联华庆春店借着店庆的机会，彪悍地举起“满 400 送 300”的大旗，成功地吸引了所有

人的注意。商场的表现就更不俗了，杭州大厦单店年销售额超过了 30 亿。

总体来说，2007 年的杭州商业，表现不错。《城市假日》在这里列举了 2007 年影响杭州人的十大商业事件，并对其中部分事件进行了回访，结果令人振奋。连卡佛有可能在杭州重新开店，而和 LVMH 集团打官司的杭州人应连平，不久以后也会重新开出豪雅的新店。怎样？接下来的 2008 年，是不是更加值得期待？



时间：2007 年 11 月
事件：ZARA 来了

“ZARA 杭州首家旗舰店 COMING SOON”的广告牌在 GDA PLAZA(国大)门口悬挂了几个月，直至 11 月 9 日，ZARA 国大店才终于开张，这让不少女人激动地赶去尝鲜。

ZARA 有很多桂冠，比如西班牙排名第一、世界排名第三的服装零售商，并且被老牌奢侈品集团 LVMH 的时尚总监帕特称为“全球最具创意也最具破坏力的零售店家”。ZARA 的时尚到底有多快？有人说，从设计到把成衣摆上柜台，中国服装业需要 6—9 个月，国际名牌一般是 120 天，而 ZARA 最短只有 7 天。ZARA 的物流管理要求达到超市生鲜食品的标准，在世界各地生产的产品，必须在三天内到达各店。不论在纽约、巴黎，还是东京、上海，每隔三周，店内所有商品必须全部换新的，也就是说，一样商品不能在店内摆放三周以上。

时间：2007 年 3 月
事件：连卡佛作别杭州

回放

还记得去年早春 3 月的时候，很多人刚过好年回来上班，就听说连卡佛要关掉的消息。自 2004 年底连卡佛进入杭州以来，一直成为城中热议的话题。有关连卡佛“水土不服”的评论也时见诸报端。

终于，在 2007 年 3 月初的时候，连卡佛离开了杭州。至此，连卡佛撤掉了其在中国内地的所有门店。国大接手连卡佛所在的物业，以 GDA PLAZA 接替了原先的连卡佛。

近况

别担心，连卡佛有可能卷土重来。据可靠消息称，连卡佛百货集团新任主席吴宗恩，这个来自于香港富豪包玉刚家族的漂亮女人，前不久以登陆北京市场的高调行为，宣布连卡佛在中国内地很可能卷土重来的消息。尽管外界对这个“三进三出”内地市场的连卡佛有着诸多微词，但是丝毫没有影响到这个有着 157 年历史的商业品牌的坚韧度。



时间：2007 年 10 月
事件：杭州大厦年销售突破 30 亿元

在杭州大厦 2007 年的店庆晚会上，杭州大厦购物中心总经理童民强激动地宣布，2007 年，杭州大厦单店销售额已经突破了 30 亿元，刷新了历史纪录。

2007 年，杭州大厦带给杭州人的惊喜还有很多，特别是上半年，世界顶级奢侈品品牌鱼贯而入，Y-3、COACH、HERMES、ARMANI 等等纷纷在这里开设新店。2007 年也是明星名模亮相最多的一年，譬如 Y-3 开业请来了舒淇、CELINE 请来了杜鹃、Ferragamo 请来了莫文蔚。花几百万做一场秀也成为常事，Y-3 的那场秀据说就用掉了 250 万搭建活动 T 台。



时间：2007 年 9 月
事件：沃尔玛来了

先是杭州临平，然后是城北的东新园。2007 年，沃尔玛注定成为杭州的热门词汇。期盼已久的沃尔玛终于来了，据说，开业当天造成了城北交通大拥堵，超市不得不在当天提早结束营业时间。

继金华、嘉兴、杭州等地开店之后，沃尔玛逐步融入到杭州人的生活，以“天天平价”著称的这家大超市，用新鲜的各式面包、招牌的黑椒烤鸡以及各式水果，吸引了一拨又一拨的人前去尝鲜，并成为人们日常生活离不开的好去处。从某种意义上说，杭州的国际化进程又迈进了一步。

时间：2007 年 9 月
事件：杭州商人状告 LVMH



回放

这是 9 月份杭州最引人注目的官司，因为原告和被告的实力相差太悬殊，也因为被告太有名。杭州宝亮科仪有限公司的应连平，将年销售达 160 亿欧元（2006 年最新统计数据）的世界第一奢侈品集团路威酩轩（LVMH）集团告上了法庭。原因就是他在杭州湖滨名品街经营的迪奥和豪雅手表专营店被 LVMH 公司断了货，他将这个世界上最负盛名的奢侈品集团告上了法庭，并索赔 800 万元。

近况

这个事情，最终应连平与 LVMH 达成了和解。应连平获得了应有的赔偿。因为双方签了保密协议，应连平拒绝透露赔偿金额以及详细的情况。不过，我们目前可以知道的是，豪雅表打算年后重新开张了，具体日期将在年后公布。